

انجمن راجہ

• روزہ ۳۰ جنوری - سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثالث ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز کی وصیت کے متعلق آج صبح کی اطلاع منظر پر ہے کہ طبیعت اللہ تعالیٰ کے فضل سے اچھی ہے۔ اَلْحَمْدُ لِلّٰہِ

• مجلس انصار اللہ کے عہدہ داران کو علم ہے کہ مجلس کے سالانہ اجتماع میں اب زیادہ وقت نہیں۔ اجتماع سے قبل ہر قسم کے تقاضا عات وصول ہو کر رقوم مرکز میں بھیجی جانی چاہئیں۔ ایک بھی مجلس ایسی نہیں رہنی چاہئے جس کے ذمہ کسی بھی مدعا بقایا ہو۔ چند اشاعت لٹریچر کی شرح صرت ایک روپیہ سالانہ فی رکن ہے۔ لیکن اس کی وصولی کی طرف عہدہ داران پوری توجہ نہیں دے رہے۔ ہر باقی خزانہ تمام اراکین سے یہ چند بھی وصول کر کے مرکز میں بجا آئیے۔ جزا لواللہ احسن الجزاء
(قائد مال انصار اللہ مرکزی)

مجلس خدام الاحمدیہ کا پھیلاؤ سالانہ اجتماع

۲۰-۲۱-۲۲ اکتوبر ۱۹۶۶ء

سالانہ اجتماع کے سلسلہ میں ضروری ہدایات عہدہ سالانہ کی جاری ہیں۔ اس اعلان کے ذریعہ مجلس سے اہتمام ہے کہ مجلس سے اجتماع میں شمولیت کی تیاری شروع کر دیں۔ کوئی ایک بھی مجلس ایسی نہیں رہنی چاہئے جس کی سالانہ اجتماع نے موقعہ پر نہ آئی ہو۔ قائدین مجالس اور عہدہ داران جن پر خدام کی نگرانی اور تربیت کا ذمہ داری ہے۔ ان کے لئے تو اجتماع میں شامل ہونا اشد ضروری ہے۔
(مسئد خدام الاحمدیہ مرکزی)

جامعہ حرمین میں داخلہ کیلئے آنرز ویو

جامعہ احمدیہ میں داخلہ کے لئے آنرز ویو اشد ضروری ہے۔ مورخہ ۱۳ نومبر کو دفتر کالٹ دیوان دہلی میں ۱۳ نومبر کو دیوان دہلی میں یوں جانے گا۔ ایسے نوجوان جو خدمت دین کے لئے ننگ و قف کر چکے ہیں یا دقت کرنے کا ارادہ رکھتے ہیں۔ اور ان کی تعلیم کم از کم میٹرک ہونے چاہئے اور ہر دو کالٹ دیوان کو اطلاع دیں اور تاریخ مقررہ پر آنرز ویو کے لئے حاضر ہوں۔
(دیکل دیوان تحریک جیو ریوی)

روزنامہ
The Daily ALFAZL
RABWAH
قیمت
جلد ۵۶
۵۶
۱۹۹

ارشادات عالیہ حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام خوب یاد رکھو کہ دنیا آخرت کی کھیتی ہے مومن کو اس کی اسی طرح حفاظت کرنی چاہیے جس طرح زمیندار اپنی فصل کی حفاظت کرتا ہے

”خوب یاد رکھو کہ دنیا آخرت کی کھیتی ہے۔ جیسے زمیندار اپنی فصل کی حفاظت کرتا ہے اور اس کے لئے ہر قسم کے دُکھ اور تکالیف اٹھاتا ہے۔ اسی طرح پر مومن کو اس کی حفاظت کے لئے کرنا چاہئے تاکہ دوسرے جہان میں آرام پاوے۔ اگر اب بے پروائی کرے گا اور وقت کی قدر نہیں کرے گا تو پھر اس کو اس وقت سخت افسوس اور حسرت ہوگی جب اس جہاں سے نصرت ہو کر دوسرے عالم میں جانا پڑے گا اور وہاں اس کے لئے بجز دُکھ اور درد کے اور کیا ہوگا؟ اس دنیا میں وہ اس دنیا کے ہنم و غم میں مستلذز اور اس عالم میں اس ہنم و غم کے نتائج میں جو شخص اس عالم کے ہنم و غم میں مستلذز ہو رہا ہے اور دوسرے عالم کا اسے کوئی فکر بھی نہیں اگر اسے یک دفعہ ہی پیغام موت آجائے تو خیال کرو اس کا کیا حال ہوگا؟ موت تو ایک باری گاہ ہے جہنمہ ناگاہ آتی ہے اور جیسے آتی ہے وہ یہی سمجھتا ہے کہ میں تو قبل از وقت جاتا ہوں۔ ایسا خیال اسے کیوں پیدا ہوتا ہے۔ اس کی وجہ یہی ہے کہ چونکہ خیالات اور طرف لگے ہوئے تھے اور وہ اس کے لئے تیار نہ تھا۔ لہذا تیاری ہو تو قبل از وقت نہ سمجھے بلکہ ہر وقت اسے قریب اور دروازہ پر تین کرے۔ اس لئے تمام راستبازوں نے ہی تعلیم دی ہے کہ انسان ہر وقت اپنا حاسبہ کرتا رہے اور آرتا رہے کہ اگر اس وقت موت آجائے تو کیا وہ تیار ہے یا نہیں؟ حافظ نے کیا اچھا کہا ہے۔“

چوں کار عمر تا پیدا است بارے آل اولیٰ : کہ روز واقعہ پیش نگر خود باشیم
ان کا مطلب یہی ہے کہ ہر وقت تیار اور مستعد رہنا چاہئے اور کسی وقت بھی اس تیاری سے بے فکر اور غافل نہ ہونا چاہئے ورنہ عذاب ہوگا۔ یہ بالکل صاف بات ہے کہ ہر شخص ہر وقت سفر کی تیاری میں ہے اور کم رستہ بنتا ہے اگر یکایک اسے سفر کرنا پڑے تو اسے کوئی تکلیف اور گھبراہٹ نہ ہوگی۔ لیکن اگر اس نے کبھی یہ خیال بھی نہیں کیا تو پھر ایسے موقعہ پر سخت گھبراہٹ کا سامنا ہوگا۔
(ملفوظات جلد ہفتم ص ۲۹ تا ۳۵)

روزنامہ افضل ریوہ

مورخہ ۵ ستمبر ۱۹۶۷ء

اسلام کی حقیقت

گزشتہ ازارہ میں ہم نے یہاں حضرت مسیح موعود علیہ السلام کی ایک عبارت آپ کی تصنیف آئینہ کرامت اسلام سے نقل کی تھی جس میں آپ نے مندرجہ ذیل آیت کریمہ کو پیش کر کے بیان فرمایا تھا کہ اسلام کیا ہے۔ آیت مذکورہ سب ذیل ہے۔

بَلَىٰ أَفْهَىٰ أَتَىٰ لَكَ وَجْهَهُ بِلَهُ وَهُوَ مَجْمُوعٌ قَلْبُهُ
أَجْرُهُ مَعْتَدٌ رَيْبُهُ وَلَا خَوْفٌ عَلَيْهِمْ وَلَا هُمْ
يَحْزَنُونَ

مفسرین نے اس آیت کو مندرجہ ذیل ترجمہ فرمایا ہے۔
"مسلمان وہ ہے جو خدا تعالیٰ کی راہ میں اپنے تمام وجود کو سب دوسے یعنی اپنے وجود کو اللہ تعالیٰ کے لئے اور اس کے ارادوں کی پیروی کے لئے اور اس کی خوشنودی کے حاصل کرنے کے لئے وقف کر دے اور پھر نیک کاموں پر خدا تعالیٰ کے لئے قائم رہے اور اپنے وجود کی تمام عملی طاقتیں اس کی راہ میں لگا دے مطلب یہ ہے کہ اعتقادی اور عملی طور پر محض خدا تعالیٰ کا مرجع ہو۔"

اعتقادی طور پر اس طرح ہے کہ اپنے تمام وجود کو درحقیقت ایک ایسی چیز سمجھ لے جو خدا تعالیٰ کی شناخت اور اس کی طاعت اور اس کے عشق اور محبت اور اس کی رضامندی حاصل کرنے کے لئے بنائی گئی ہے۔

اور عملی طور پر اس طرح سے کہ خالصتاً اللہ حقیقی نیکیاں جو ہر ایک وقت سے متعلق اور ہر سہ خدا داد توہین سے غالب ہے۔
بجائے گراہیے ذوق و شوق و حضور سے کہ گویا وہ اپنی فریاد و آواز میں اپنے مہربان حقیقی کے چہرہ کو دیکھ رہا ہے۔

آئینہ کرامت اسلام ص ۵۵

اس کی تشریح کرتے ہوئے حضور اقدس علیہ السلام فرماتے ہیں۔

"ان آیات پر غور کرنے سے یہ بات بھی صاف اور برہمی طور پر ظاہر ہو رہی ہے کہ خدا تعالیٰ کی راہ میں زندگی کا وقف کرنا جو حقیقت اسلام ہے دو قسم پر ہے۔ ایک یہ کہ خدا تعالیٰ کو ہی اپنا مقصد اور مقصد اور محبوب سمجھنا یا یاد سے۔ اور اس کی عبادت اور محبت اور خوش آمد دینا کو ہی دوسرا شریک باقی نہیں ہے۔ اور اس کی تقدیس اور تسبیح اور عبادت اور تمام عبودیت کے آداب اور احکام اور اوام اور حدود اور آسمانی نسل و قدر کے امور بدل دجان قبول کئے جائیں اور نہایت نیچا اور تدلل سے ان سب عملوں اور حدود اور قانونوں اور آئینوں کو بارادرت تمام سر پر اٹھایا جادے اور نیزہ تمام پاک صداقتیں۔۔۔۔۔ اور پاک معارف جو اس کی دین کے قبول کی معرفت کا ذریعہ اور اس کی سکوت اور سلطنت کے عوامی قسم کو معلوم کرانے کے لئے ایک واسطہ اور اس کے آہ و اور تمنا کے پیش سے اس کے لئے ایک قوی رہبر میں بنوئی معلوم کرنی جائیں دوسری قسم اللہ تعالیٰ کی راہ میں زندگی وقف کرنے کی ہے کہ اس کے بندوں کی خدمت اور بندگی اور بار بار جوئی اور بار بار داری اور سچی غم خواری یہ اپنی زندگی وقف کر دی جائے۔ دوسروں کو آرام

پہنچانے کے لئے دکھ اٹھائیں اور دوسروں کی راحت کے لئے اپنے پرورش کو ارا کر لیں۔" (آئینہ کرامت اسلام ص ۵۵)

مذہب تشریح کرتے ہوئے آپ فرماتے ہیں۔
"خدا کی طاعت اس طرح سے کہ اس کی عزت و جلال اور عظمت ظاہر کرنے کے لئے بے عزتی اور ذلت قبول کرنے کے لئے مستعد ہو اور اس کی وحدانیت کا نام زندہ کرنے کے لئے ہزاروں موتوں کو قبول کرنے کے لئے تیار ہو۔ اور اس کی فرمانبرداری میں ایک ہاتھ دوسرے ہاتھ کو بخوشی خاطر کاٹ سکے۔ اور اس کے احکام کا عظمت کا پیارا اور اس کی رضا جوئی کی پیاس گنہ سے ایسی نوزت دلا دے کہ گویا وہ کھانے والی ایک آگ ہے۔ یا ہلاک کرنے والی ایک زہر ہے۔ یا جسم کرینے والی ایک بجلی ہے جس سے اپنی تمام قوتوں کے ساتھ بھاگنا چاہیے۔ غرض اس کی مرضی ماننے کے لئے اپنے نفس کی سب مہذبت چھوڑ دے۔ اور اس کے پیوند کے لئے جان ناکہ زخموں سے مجروح ہونا قبول کرے اور اس کے تعلق کا ثبوت دینے کے لئے سب نفسانی تعلقات توڑ دے اور خالق اللہ کی خدمت اس طرح سے کہ جس قدر محبت کی عبادت ہیں۔ اور جس قدر مختلف وجوہ اور طرق کی راہ سے قسام ازل نے بعض کو بعض کا محتاج کر رکھا ہے۔ ان تمام امور ہی محض اللہ اپنی حقیقی اور بے غرضانہ اور سچی بندگی سے جو اپنے وجود سے صادر ہو سکتی ہے۔ ان کو نفع پہنچا دے۔ اور ہر ایک کے محتاج کو اپنی خدا داد قوت سے مدد دے۔ اور ان کی دنیا و آخرت دونوں کی اصلاح کے لئے نور لگا دے۔"

آئینہ کرامت اسلام صفحہ ۵۵

اس آیت پر سے واضح ہوا کہ اسلام کی حقیقت یہ ہے کہ انسان کی ایسی ایک زندگی ہو جو اس میں سچے طاعت خالق اور بندگی مخلوق کے اور کچھ بھی نہ ہو۔"

اس کا نتیجہ حضور اقدس کے الفاظ میں یہ ہے کہ پھر لفظیہ ترجمہ آیت کا یہ ہے کہ جس کی اعتقاد کا عملی صدقائی ایسی محبت ذاتی پر مبنی ہو اور ایسے طبعی جوش سے اعمال حسنہ اس سے صادر ہوں دی جا ہے جو خدا اللہ متحق اجڑے اور ایسے لوگوں پر نہ کچھ غمت ہے۔ اور نہ کچھ غم رکھتے ہیں۔"

آئینہ کرامت اسلام ص ۵۵

آپ فرماتے ہیں۔

"عالم آخرت میں جو کچھ نجات کے متعلق مشہور و محسوس ہو گیا وہ درحقیقت ہی کیفیت و اسرار کے اظہار و آثار ہیں۔ جو اس جہان میں جسمانی طور پر ظاہر ہو جائیں گے۔ مطلب یہ ہے کہ ہمیشہ زندگی ایسی جہان سے شروع ہو جاتی ہے۔ اور جبھی غمناک کی جڑ بھی اسی جہان کی گندی اور کو لا نہ ذریت ہے۔"

آئینہ کرامت اسلام ص ۵۵

حقیقی خوشی

اللہ تعالیٰ کے دین کی خدمت کرنے سے انسان کو حقیقی

خوشی اور راحت ہوتی ہے۔ آپ افضل ایسے مذہبی اخبار کی اشاعت بڑھا کر بھی دین کی خدمت کر سکتے ہیں اور حقیقی خوشی

اور راحت کے دارن بن سکتے ہیں۔ (ذی القعدة ۱۳۸۷ھ)

حضرت مسیح موعود علیہ السلام کے علم کلام کی مقبولیت

(محقق و مفسر احمد صاحب خاں)

"تاریخ مسیحیت" لاہور و کراچی کی شائع کردہ کتاب "الانسان مؤلفہ" جناب مولوی بدر الدین صاحب بدری لکھنؤی اس وقت راقم الحروف کے سامنے ہے۔ یہ کتاب مسلمانوں کی نظر میں مسیحیت کے لئے سلسلہ اخلاقی اسلام کا سزاواں حصہ ہے۔ ص ۳ پر "عزیز مؤلف کے زیر عنوان لکھی ہوئی عبارت کا پہلا ہی فقرہ ملاحظہ ہو۔"

"تمام دینی علوم میں علم اخلاق ہی ایک ضروری علم ہے جب تیر و خیروں کو انسان انسانوں کو با اخلاق انسان اور با اخلاق انسانوں کو بخدا انسان بنا دیتا ہے۔ پھر ص ۳ پر دیکھا جائے جو پھر ہری عمر الدین بی۔ اے۔ بی ڈی جاندھری کے قلم سے مرقوم ہے اس میں وہ فرماتے ہیں۔"

"فاضل مؤلف نے انسانی اخلاق اور روحانیت کے مختلف پہلوؤں پر جسے محققانہ انداز میں روشنی ڈالی ہے وہ خاصا اہم کا حصہ ہے جس کے پڑھنے سے انسان کی طبیعت، اخلاق اور روحانی حالتوں کی اصلاح ہو کر اس کی ایمان کا حقیقی مقصد حاصل ہو سکتی ہے۔"

ان دونوں عبارتوں اور خصوصاً دیکھا جائے کہ مولانا سطور میں "انسان کی طبیعت، اخلاقی اور روحانی حالتوں کے لحاظ سے حضرت مسیح موعود علیہ السلام کے اس معرکہ آرا تاریخی مضمون کی طرف صاف اشارہ کر رہے ہیں جو آج سے ۴۱ سال پہلے مورخہ ۲۶-۲۴-۲۸ اور ۲۹ دسمبر ۱۸۹۶ء کو یکم لاہور منعقدہ جلسہ مذاہب عالم میں پڑھا گیا اور جلسہ میں پڑھے جانے والے دو دوسرے تمام مضامین پر غالب آکر اسلام کی صداقت و حقیقت اور عقائد مسیحی کا ایک روشن نقش بنا حضور کا یہ مضمون سب سے پہلے جلسہ عظیم مذاہب لاہور کی رپورٹ میں اس وقت من و عن شائع ہوا اور پھر جماعت اصبہ کی طرف سے اسے "اسلامی اصول کی فلاسفی" کے نام سے کتابی شکل میں شائع کیا گیا۔ اب تک اس کتاب کے کئی ایڈیشن آئے ہیں، اگرچہ اور دنیا کی متعدد امریکنوں میں لاکھوں کی تعداد میں شائع ہو کر ان کی تعلیم میں ثمرت پائی ہے اور دنیا کے بڑے بڑے فلاسفوں اور علمی و غیر علمی اخبارات سے شاندار اصلاحی مباحثیں جاری ہو چکی ہیں۔ مؤلف "الانسان" نے یوں تو حضرت صلح موعود نور اللہ مرقدہ اور حضرت مسیح موعود علیہ السلام کی بعض دوسری کتابوں سے بھی عبارتیں نقل کی ہیں لیکن سب سے زیادہ عبارتیں "اسلامی اصول کی فلاسفی" سے بغیر حوالہ کے لی گئی ہیں اور انہیں اپنی طرف منسوب کیا گیا ہے۔ کتاب "الانسان" سبقت لبراتا، ۳۰ ص ۶۷ پر صفحہ ۲ پر مشتمل ہے۔ اس کے کئی تیسرا اسباق میں سے نو اسباق (یعنی سبقت نمبر ۵-۱۱-۱۲ تا ۱۹ اور سبقت نمبر ۳۰) تو تقریباً پورے کے پورے "اسلامی اصول کی فلاسفی" کی عبارت پر مشتمل ہیں۔ یہ عبارتیں جو دراصل مسیحیت اور الفاظ کے ادنیٰ سے بہرہ پھیر کے ساتھ اصل کتاب کے مختلف مقامات سے نقل کر کے لپیٹی گئی ہیں مذکورہ سبقتوں میں نہیں تو مسلسل چلتی ہیں اور کہیں ایک آدھ فقرہ درمیان میں حضرت اقدس کی کسی اور کتاب سے نقل کر دیا گیا ہے۔ اور کہیں حضور کی عبارات کا خلاصہ اپنے الفاظ میں دے دیا گیا ہے۔ اختلاف کے پیش نظر راقم ان تعریف شدہ عبارات میں سے بطور نمونہ صرف دس عبارتیں پیش خدمت کرتا ہے۔ دائیں طرف اسلامی اصول کی فلاسفی سے اصل اقتباسات بھی درج کئے جاتے ہیں۔

نوٹ:- "اسلامی اصول کی فلاسفی" کے اصل اقتباسات کے آخر میں صفحات کے جو نمبر دیئے گئے ہیں وہ خاکسار نے اس کے فروری ۱۹۶۲ء کے ایڈیشن کے مطابق دیئے ہیں جو اشرفیہ لائبریری لاہور نے شائع کیا ہے۔ (ختم)

کتاب "اسلامی اصول کی فلاسفی"

(۱) "ایسا ہی کبھی روح کا اثر بھی جسم پر چاہتا ہے جس شخص کو کوئی غم پہنچے آخر وہ جسم پر آ رہتا ہے اور جس کو خوشی ہو آخر وہ جسم پر آ رہتا ہے۔"

کتاب "الانسان"

(۱) "اسی طرح روح کا بھی جسم پر اثر ہے جس شخص کے دل کو کوئی رنج پہنچے وہ جسم پر آ رہتا ہے جس کو کوئی خوشی ہو وہ خواہ مخواہ جسم پر آ رہتا ہے۔"

ہے۔" (ص ۲۶)

(۲) "طبیعی حالتیں جب تک اخلاقی رنگ میں نہ آئیں کسی طرح انسان کو قابل تعریف نہیں بناتیں کیونکہ وہ دوسرے حیوانات بلکہ جمادات میں بھی پائی جاتی ہیں۔" (ص ۲۷)

(۳) "اسلام کیا چیز ہے وہی جلتی ہوئی آگ جو ہماری عقل زندگی کو جسم کر کے اور ہمارے باطن موجودوں کو جلا کر رکھتے اور پاک موجود کے آگے ہماری جان اور ہمارا مال اور ہماری آبرو کی قربانی پیش کرتی ہے۔" (ص ۲۹)

(۴) "ہم اندھے ہیں جب تک فکر کے دیکھنے سے اندھے نہ ہو جائیں۔ ہم مڑے ہیں جب تک خدا کے ہاتھ میں مڑے کی طرح نہ ہو جائیں۔" (ص ۳۱)

(۵) "تمام قرآن کا مقصد صرف اصلاح و تہذیب ہے اور اس کی تمام تعبیروں کا نیت یہاں تک ہے کہ اصلاحی بنیادیں اور باقی تمام احکام ان اصلاحوں کے لئے بطور وسائل کے ہیں۔" (ص ۳۸، ۳۹)

(۶) "روحانیت ہر ایک مخلوق کو حاصل اور موقوف پر استعمال کرنے کے بعد اور پھر خدا کی راہوں میں وفاداری کے ساتھ قدم مارنے اور اس کا ہوجانے سے خلق ہے جو اس کا ہو جاتا ہے۔ اس کی یہی نشانی ہے کہ وہ اس کے بغیر ہی نہیں سکتا۔ عارف ایک گھنٹی ہے جو خدا کے ہاتھ سے خرچ کی گئی اور اس کا پانی خدا کی محبت ہے۔" (ص ۳۵)

(۷) "یہ اصلاح اخلاق کے شعبوں میں سے وہ شعبہ ہے جو ادب کے نام سے موسوم ہے یعنی وہ ادب جس کی پابندی ان کی طبیعت حالتوں کھانے پینے اور شادی کرنے وغیرہ تمدنی امور میں مرکز اعتدالی پر لگتا ہے اور اس زندگی سے نجات بخشنا ہے جو وحشیانہ اور پوپالیوں یا درندوں کی طرح ہو۔" (ص ۳۵)

(۸) "دوسرا طریق اصلاح کا یہ ہے کہ جب کوئی ظاہری ادب انسانیت کے حاصل کر لوے تو اس کو بڑے بڑے اخلاق انسانیت کے سکھائے جائیں اور انسانی توحی میں جو کچھ بھرا پڑا ہے پڑا ہے ان سب کو عمل اور موقوف پر استعمال کرنے کی تعلیم دی جائے۔" (ص ۳۷)

(۹) "تیسرا طریق اصلاح کا یہ ہے کہ جو

لگ جاتا ہے۔" (ص ۳۷)

(۳) "طبیعی حالتیں جب تک اخلاقی رنگ میں نہ آئیں اس وقت تک انسان کو قابل تعریف نہیں ہو سکتا کیونکہ طبیعت حالتیں حیوانات بلکہ جمادات میں بھی پائی جاتی ہیں۔" (ص ۳۷)

(۳) "اسلام کیا ہے۔ اسلام وہ علم ہے جو ہماری عقل زندگی کو جسم کر کے اور ہمارے باطن موجودوں کو جلا کر رکھتے اور پاک موجود کے آگے ہماری جان ہمارا مال اور ہماری آبرو کی قربانی پیش کرتی ہے۔" (ص ۳۷)

(۴) "ہم اندھے ہیں جب تک فکر کے دیکھنے سے اندھے نہ ہو جائیں۔ ہم مڑے ہیں جب تک خدا کے ہاتھ میں مڑے کی طرح نہ ہو جائیں۔" (ص ۳۱)

(۵) "تمام قرآن کا مقصد دراصل یہی ہے تہذیب و اصلاح اور اس کی تمام تعبیروں کا نیت یہاں تک ہے کہ اصلاحی بنیادیں اور باقی تمام احکام ان اصلاحوں کے لئے بطور وسائل کے ہیں۔" (ص ۳۸، ۳۹)

(۶) "روحانیت ہر ایک مخلوق کو حاصل اور موقوف پر استعمال کرنے کے بعد اور پھر خدا کی راہوں میں وفاداری کے ساتھ قدم مارنے سے اور اس کا ہوجانے سے خلق ہے جو اس کا ہو جاتا ہے۔ اس کی یہی نشانی ہے کہ وہ اس کے بغیر ہی نہیں سکتا۔ عارف ایک گھنٹی ہے جو خدا کی محبت ہے۔" (ص ۳۵)

(۷) "یہ اخلاق کے شعبوں میں سے وہ شعبہ ہے جو ادب کے نام سے موسوم کیا جاتا ہے یعنی وہ ادب جس کی پابندی ان کی طبیعت حالتوں کھانے پینے اور شادی وغیرہ تمدنی امور میں مرکز اعتدالی پر لگتا ہے اور اس زندگی سے نجات بخشنا ہے جو وحشیانہ اور پوپالیوں یا درندوں کی طرح ہو۔" (ص ۳۵)

(۸) "دوسرا طریق اصلاح کا یہ ہے کہ جب کوئی انسانیت کے ظاہری ادب اس کے حاصل کر لوے تو اس کو بڑے بڑے اخلاق سکھائے جائیں اور انسانی توحی میں جو کچھ بھرا پڑا ہے ان کو موقوف و عمل کے مطابق استعمال کرنے کی تعلیم دی جائے۔" (ص ۳۷)

(۹) "تیسرا طریق اصلاح کا یہ ہے کہ جو

بچوں کی تعلیم و تربیت کا مسئلہ

(دکٹر و ملک محمد مستقیم صاحب ایڈیٹر و وکیٹ سلیووال)

اسلام ایک پتے اور بچیوں کی دینی اور ملی معلومات دینے کے لیے ایک خاص توجہ نہیں کرنے اور جب ان کی توجہ اس طرف مبذول کروائی جاتی ہے تو کہتے ہیں کہ اچھے بچے بڑے ہو کر بے شک ہو جائیں گے۔ یہ رجحان بڑا نقصان دہ ہے کیونکہ بچپن کی عمر اس بات کا تقاضا کرتی ہے کہ بچے کو دین سے روشناس کر دیا جائے تاکہ بچپن کے وہ اپنی زندگی کو مذہب کے اصولوں پر ڈھال کے سیدھے راستے تک پہنچ سکیں اور عیسیٰ السلام فرماتے ہیں:-

”دینی علوم کی تحصیل کے لیے طفولیت کا زمانہ بہت ہی مناسب اور موزوں ہے۔ طفولیت کا ماحول تیز ہوتا ہے اس لیے عمر کے کسی دو برس سے حصہ میں ایسا ماحول کسی نہیں ہو سکتا۔ اچھے بچے یا دوسرے کہ طفولیت کی ایسی باتیں تو اب تک یاد ہیں لیکن پندرہ برس پہلے کی باتیں یاد نہیں اس کی وجہ یہ ہے کہ پہلی عمر میں علم کے تفرش ایسے طور پر اپنی جگہ کر لیتے ہیں اور قوی کے نشوونما کی عمر ہونے کے باعث ایسے دلچسپ ہو جاتے ہیں کہ پھر ضائع نہیں ہو سکتے۔“

دوسری قدیم احضار چیز بچوں کو شہری سکول میں تعلیم دلوانا ہے جس کا وہ اس سہولت اور سہولت میں خاص طور پر پرورش پا رہا ہے۔ چونکہ بچوں کی اپنی تعلیم جو انہیں گھر سے ہی دی جاتی ہے، اکثر ناقص اور ناکام ہوتی ہے اس لیے بچوں کو جو سکول میں تعلیم دی جاتی ہے وہ اس کا اثر قبول کرتے ہیں اس بارے میں حضرت عیسیٰ موعود علیہ السلام فرماتے ہیں:-

”اگر مسلمان پورے طور پر اپنے بچوں کی تعلیم کی طرف توجہ نہ کریں گے تو میری بات سن رکھیں کہ ایک وقت ان کے ہاتھ سے بچے چھینے جاتے رہیں گے۔“

احباب جماعت کا خاص طور پر یہ فرض ہے کہ وہ جائزہ لیتے رہیں کہ وہ ان ارشادات پر کہاں تک عمل پیرا ہیں تاکہ آئندہ نسل مخلص اور دین کی راہ میں خدا ہونے والی ہو۔

انٹرمیڈیٹ کالج گھٹیا لیاں کا الٹ۔ آکاشان و انتخاب

اللہ تعالیٰ کے بفضل و رحم سے امسال کالج گھٹیا لیاں کا الٹ۔ کا نتیجہ نہایت خوش کن اور کامیاب رہے۔ اس سترہ طلبہ نے امتحان دیا جن میں سے ایک طالب علم کا نتیجہ اچھی حد میں شائع ہو گیا۔ اس طلبہ اچھے نبروں پر کامیاب ہوئے ہیں جن میں سے جو نے اعلیٰ سیکورڈ ڈیزائن حاصل کی ہے صرف ایک طالب علم کی انگریزی میں کیا رٹنگ ہوئی ہے جو امید ہے سیکورڈی امتحان میں کامیاب ہو جائیگا۔ روز کی فیصد ۱۰۰ ہے جبکہ کالج ڈا کالیمبر ۶۲ فیصد رہا ہے۔ ہمارے کالج نے نتیجہ کے لیے اسے فخر میں نہایت اعلیٰ پوزیشن حاصل کی ہے۔ معنون وار فیصد میں اس کی بخش ہے لیکن منان میں شاعر عتی۔ فارسی۔ اسلامیات کا نتیجہ سو فیصد رہا ہے۔ کامیاب ہونے والے طلبہ کے نام یہ ہیں:-

- (۱) انان اللہ
- (۲) لکھن علی اختر
- (۳) بشارت احمد
- (۴) محمد امین
- (۵) محمد اسحاق
- (۶) سعید احمد بٹ
- (۷) غلام مصطفیٰ
- (۸) عبد الغفور
- (۹) ناصر احمد ہمار
- (۱۰) جاوید خالد بھٹی

ایک دفعہ (سینئر انٹرمیڈیٹ) کی انگریزی میں کیا رٹنگ ہے۔ کالج کے فٹ ایئر میں داخلہ شروع ہے۔ احباب اپنے بچوں کو اس کالج میں داخلہ کریں جہاں نہایت توجہ، محنت اور پوری فرائض ششما سے بچوں کو پڑھا جاتا ہے اور رہائشی سہولت کے لیے نہایت اچھے ہوسٹل کا بھی انتظام ہے۔

(خاکسار محمد عثمان پرنسپل کالج گھٹیا لیاں براستہ پتو بھٹی)

ادائیگی کی ذمہ داری اموال کو رہائی اور ترقی کیسے نفوس کو ترقی ہے۔

لوگ اخلاق یا عنصر سے متصف ہو گئے ہیں
ایسے خشک ناپوں کو تربیت و محبت اور
وصل کا مڑا چکھا یا جائے (۳ ص ۳)
(۱۰) ”دماغ کے ایک تمام پر چوٹ لگنے سے
بلکلیت حافظہ جاتا رہتا ہے اور دوسرے
مقام پر چوٹ لگنے سے ہوش و حواس
رخصت ہوتے ہیں وہاں کی ایک نہ رہی ہوا
کسی قدر چمکی سے جسم میں اثر کر کے پیر
دل میں اثر کرتی ہے اور دیکھتے دیکھتے
وہ اندرونی سلسلہ جس کے ساتھ تمام
نظام اخلاق کا ہے درہم برہم ہونے
لگتا ہے یہاں تک کہ ان دلوں کو سا
ہر کہ چند منٹ میں گور جاتا ہے۔“
(۲ ص ۲)

مذکورہ بالا دس عبارتیں جو کافی طویل ہیں اور جن کا صرف کچھ ابتدائی حصہ یہاں پیش کیا گیا ہے۔ ایسی ہی تصدیق شدہ بہت سی عبارتیں اور بھی کتاب مذکور میں مؤلف نے درج کی ہیں۔ قارئین کو اہم تفصیل کے لئے ”نابھہ پبلسٹیٹیو ایڈیٹری“ پوسٹ بکس نمبر ۵۳۰ سے کتاب بڈا منٹو امر لکھنؤ فرما سکتے ہیں۔

(خاکسار تہذیب احمد خاتم چک پتو ۱۸۲ ڈاک خانہ کچی و اعلیٰ بھاول نگر)

ہمیں اپنے خوب نام کے دینی عزائم کے مطابق قربانیاں پیش کرنے کے لئے کمر بستہ رہنا چاہیے

سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثالث ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز نے مسجد نصرت جہاں کو بن سکھیں ڈیٹا کارڈ کا افتتاح فرماتے کے بعد لندن پہنچ کر محترم سا جازدہ مرزا منصور احمد صاحب امیر حقاری روہ کے نام جو نا ارسال فرمایا اس میں پاکستانی بھائیوں کے لئے حضور کے یہ الفاظ خاص طور پر توجہ کے لائق ہیں۔ فرمایا:-

”مسجد نصرت جہاں کا افتتاح بلاشبہ ہماری تاریخ کا ایک عظیم واقعہ ہے۔ لیکن ہمیں یہ امر فراموش نہیں کرنا چاہیے کہ اب ہم یہ آواز بھی زیادہ گراں بہا وقت و داری قائم ہوتی ہے اور وہ یہ کہ آئندہ ہمیں آہد بہت سی مسجدیں تعمیر کرنا ہیں اور اپنے حقیقی احمدی ہونے کا ثبوت دینا ہے۔“

بظاہر حضور کے یہ دو تین فقرے ہیں لیکن دینی عزائم کا ایک وسیع مضمون ان میں مضمر ہے ان پاکیزہ عزائم کو عملی جامہ پہنانے کے لئے ہمیں کمر بستہ رہنا چاہیے۔ لیکن ہمیں اپنے ہونوں کو اس امر کے لئے اچھی سے تیار کر لینا چاہیے تاکہ وقت آنے پر ہم بچے و عا کے ثابت نہ ہوں بلکہ اپنے عمل سے حقیقی احمدی ہونے کا ثبوت دینے والے اور اللہ کے فضل و کرم سے نفع و امانت نیکان۔
واقیل الماں اولیٰ تحریک جدید

درخواست دیکھو

میری پیشہ و عہدہ شریاضیاء کا ایڈیٹر کے سائنس کا آپریشن ملری ہسپتال لاہور میں
مؤرخہ ۶ ستمبر ۱۹۶۷ بروز بدھ ہو گا۔ احباب جماعت سے آپریشن کی کامیابی اور عہدہ کی
شفا و کمال کے لئے دعا کی درخواست ہے۔
دمنور احمد ایس بیٹ افضل دارالرحمت شرقی روہی

